
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
       Θεσσαλονίκη, 03/10/2023 
 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Φαινόμενα αισχροκέρδειας στην τιμή του ελαιόλαδου» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Έντονες ανησυχίες εκφράζουν οι καταναλωτές για τα φαινόμενα 
αισχροκέρδειας που παρατηρούνται στην τιμή του ελαιόλαδου. Σύμφωνα με 
δημοσιεύματα, κατεγράφησαν αυξήσεις από τον μήνα Ιούλιο, ενώ μέσα στον 
Αύγουστο ξεπέρασε και τα 13 ευρώ το λίτρο στα ράφια των σούπερ μάρκετ. 
Αξίζει να σημειώσουμε ότι το λάδι, που κυκλοφορεί αυτή τη στιγμή 
τυποποιημένο, έχει αγοραστεί πριν από 3-4 μήνες από τον παραγωγό περίπου 
στα 4,80-5 ευρώ το λίτρο μεσοσταθμικά. Σύμφωνα με έρευνα, συγκριτικά 
στοιχεία από Ισπανία, Ιταλία, Πορτογαλία και Γαλλία, καταδεικνύουν ότι η 
Ελλάδα έχει την υψηλότερη τιμή στο λάδι και βέβαια τον υψηλότερο ΦΠΑ. Το 
παρατηρητήριο τιμών ελαιόλαδου επισημαίνει ότι σε τιμοληψία που διεξήχθη 
στις τιμές του εξαιρετικά παρθένου ελαιόλαδου ιδιωτικής ετικέτας σε τέσσερις 
αλυσίδες λιανικής στη χώρα μας για το δεκαήμερα 1/9 - 11/9 του 2023 ο μέσος 
όρος της τιμής του λίτρου στο λάδι έχει φτάσει τα 10,205 ευρώ, δηλαδή αύξηση 
της τάξης του 8,7% μέσα σε δέκα ημέρες. Να σημειωθεί ότι στην τιμή του λαδιού 
ακόμα μεγαλύτερη επιβάρυνση προκύπτει από τον ΦΠΑ που στη χώρα μας 
είναι στο 13%, όταν σε άλλες χώρες, όπως στην Ιταλία, Ισπανία και Γαλλία 
κυμαίνεται μεταξύ 4 – 5,5 %, ενώ στην Πορτογαλία ο ΦΠΑ είναι μηδενικός. 
Όπως προκύπτει και δεδομένου ότι οι προβλέψεις για τη φετινή παραγωγή είναι 
δυσοίωνες για την Ελλάδα, υπάρχει επιτακτική ανάγκη να γίνονται έλεγχοι, 
προκειμένου να επανέλθουν οι τιμές σε λογικά για τους καταναλωτές πλαίσια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να περιορίσετε τα 
φαινόμενα αισχροκέρδειας και να προστατέψετε τους καταναλωτές από την 
κούρσα αύξησης των τιμών του ελαιόλαδου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




